

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
Huesca, mes.	2 pesetas	
Provincia	Trimestre	6 »
	Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES		

# LA TIERRA



Huesca, Viernes 18 de Junio de 1926

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VI

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 278

NUM. 1.525

## La enseñanza agrícola en las Escuelas

Tema siempre de actualidad es el de la enseñanza agrícola a los niños de las escuelas rurales. Apenas hay Asamblea agraria o reunión pedagógica en que no se le dedique algunas conclusiones.

El ingeniero agrónomo señor Miranda, ayudado por el gobernador civil de Salamanca, señor Díez del Corral, han llevado a la práctica de un modo sencillo y económico un plan de enseñanza elemental agrícola en su provincia.

### Cómo se realiza

Por el señor Díez del Corral se abrió un concurso para elegir veinte maestros con arreglo a los siguientes criterios:

Situación de los pueblos para repartirlos en todas las zonas de la provincia, importancia de la localidad desde el punto de vista agrario, edad del maestro, procurando no pase de cincuenta años; que la matrícula de alumnos de diez a catorce años no sea menos de veinte, que el Municipio respectivo dé facilidades para el establecimiento de la parcela de demostración.

Los maestros elegidos deberán seguir un curso breve e intenso en Salamanca, de duración aproximada de un mes, durante las vacaciones de verano, por el que recibirán como indemnización de gastos la cantidad de 150 pesetas, siguiendo después durante el desarrollo de la enseñanza a los escolares las instrucciones que en ese curso se den. Tendrán como derechos, el optar a los premios que se indican después, según se distinguen en la enseñanza, y a que se anote en su hoja de servicios como mérito el desempeñado en estos campos o parcelas de demostración.

### Los campos de demostración

Cedidos por los Ayuntamientos o particulares, o pagados, si fuera necesario, con cargo a la obra de enseñanza primaria agrícola, se dispondrán en veinte pueblos terrenos situados en el «ruedo», lo más cerca posible a la escuela, de una extensión de un área por cada alumno mayor de diez años que tenga la escuela, hasta los cincuenta como máximo, o sea que la parcela será, a lo más, en total, de media hectárea de extensión.

El producto de cada parcela se ingresa en una libreta de ahorro a favor del niño que la cultivó.

Esto, que corto de un periódico de la Rioja, lo reproduzco como ejemplo digno de imitación, pues envuelve una transcendencia mayor de la que a primera vista puede suponerse, queriendo hacer resaltar las deducciones que se hallan más al alcance de cualesquiera.

Es la primera la de convertir la explotación agrícola rural en una explotación, no rutinaria, sino racional, pues bajo la inteligente dirección de un especializado, el ingeniero agrónomo, llevada a la práctica por un hombre de superior cultura al medio ambiente, se pone la parcela, que servirá de contrastación, a la vista de todos los pueblos de la redolada, que tienen a su alcance una escuela agrícola, que enseña por el hecho, que es la enseñanza más fructuosa.

Cada año, dentro de muy pocos, irán saliendo de la Escuela nacional, niños que serán técnicos y prácticos, que habrán aprendido a hacer, haciendo, procedimiento que es el natural de todo proceso de aprendizaje.

Y, por último, que no hace falta insistir mucho en la propagación de una idea que tiene fuerza de axioma, se hace posible la Mutualidad escolar, se enseña al niño a ahorrar por medio del trabajo, fuente purísima de la producción, no como hoy se hace en las Mutualidades al uso, que pueden despertar y despertar sentimiento de avaricia, o no despiertan ninguno, pues el rico ningún sacrificio se impone al depositar semanalmente en la Caja mutualista unos céntimos y el pobre, o no los deposita, porque no puede, o si lo hace es a cuenta de privaciones y miseria, haciéndose avaro, pues este nombre se da a quien hasta lo necesario sacrifica.

¿Hace la idea? ¿Tendrá imitadores?  
Ese es el problema.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

### “Boletín Oficial”

El de ayer contiene:  
Autorización a don Juan Miguel Bergua para instalar servicio de autos de Sabiñánigo a Panticosa.

Declarando caducado el expediente en que el Sindicato de Almacéllas pedía agua de riego en Alcampel.

Concurso para la plaza de ayudante de obras de la Diputación provincial.

Contratas de conservación y reparación de carreteras  
Subasta de fincas en Monzón.

Notificación de apremio a contribuyente de Castejón de Monegros.

Expropiaciones en Torralba y Tardienta para obras de Riegos del Alto Aragón.

Subasta de leñas en Seira.  
Arriendo de carnes y pesas y medidas en Benabarre.

Comprobación del registro fiscal en Cartirana y Costean.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Lanuzá, 13, 1.º HUESCA

## AGRICOLAS

**CONEJAR:** Si no aprietan los calores puede continuar la reproducción llevando a la jaula del macho las hembras que libraron a principios de Abril.

En el verano debe darse descanso durante unos tres meses a macho y hembras, en la seguridad de que será beneficioso para el criador de conejos.

Deben de conservarse solamente a los efectos de la cría aquellos ejemplares que hayan suministrado crías excelentes, enviando al mercado los que no lo hicieron.

Los animales destinados al mercado deben de someterse a cebo durante tres o cuatro semanas, administrándoles raciones suplementarias de maíz triturado, salvado gordo y harina de cebada.

Es conveniente durante la ceba achicar la jaula para que no puedan andar, pues el reboso hace engordar.

□ □

El aumento en los precios de los vinos en el mercado francés sigue su marcha ascendente. Las clases buenas, pasando de nueve grados, se cotizan de 10 a 10'25 francos; no obstante, aún resulta imposible la importación de vinos de España, limitada sólo a algunas partidas de mucho color y grado.

La reacción del franco representa una mayor valía en nuestras ventas. No queremos seguir citando más datos de la Estación Enológica de España en Cete, en lo que se refiere al franco, porque como saben nuestros lectores, el franco está decayendo rápidamente, aproximándose un derrumbamiento si el flamante Comité para la defensa del franco no logra apuntalarlo. Creemos que Mr. Sergent, con toda su personalidad y pericia, le va a ser bastante difícil evitarlo, por mucho interés que ponga el Comité que preside. El franco bajó a 18'75. Es un dato.

□ □

**OTROS ARTICULOS:** Aceites de oliva de Túnez, extra, a 1.050 y 1.080 francos los 100 kilos. De España: De Andalucía, a 250 y 255 pesetas; de Borjas, de 280 a 290; de Aragón, de 295 a 300. Todo ello en Marsella.

Artoa de España, de 285 a 290 los 100 kilos en Cete.

□ □

### La siega

En todos los pueblos de la provincia se está realizando la siega con toda intensidad.

Por nuestra capital desfilan grupos nutridos de segadores, situándose en la plaza de San Lorenzo, donde, como es sabido, se verifican los ajustes y «alojamientos». Los precios corrientes son entre

10 y 12 pesetas los segadores y 20 y 22 los daltadores, sin contar el gasto.

La impresión general es de que la mies promete un buen rendimiento.

## ECOS...

Veintidós mil nuevas viviendas económicas, pero con todo el confort moderno, se han construido en Viena, al precio de alquiler de 200.000 coronas—unas 20 pesetas al mes.

Para los niños se han edificado escuelas de primer orden, en las que se les da almuerzo y hasta ropas y calzado.

Para los ancianos se han construido casas—con una sola cocina—para 6.000, servidos por 750 funcionarios, médicos, enfermeras, administradores, sirvientes, etcétera.

Y para obreros, otras casas iguales, capaces para 5.200, en las que la comida—sopa, plato de carne, legumbres y postre—cuesta 10 pesetas semanales, y la cena—lo mismo, sin sopa—siete pesetas por semana.

Jaujal

□ □

El curandero que ejercía cerca de esta plaza—como adivino, intermediario de espíritus para dar salud, etc.—y que fué denunciado por los médicos, se trasladó a Nador, y allí acudieron en pos de él centenares de personas, entre ellas muchos enfermos, que deseaban consultarle. Como el gentío iba en aumento, interrumpiendo la circulación, el curandero fué trasladado a Melilla, acompañándole el cónsul asesor señor Gabaldón, quien, para substraerle a la curiosidad pública, lo llevó a su propio domicilio.

Pero en este sitio ocurrió lo mismo, y fué tal la aglomeración

de gente, que la policía tuvo que intervenir para despejar la calle.

En todas partes cuecen habas.

Una señora, que acababa de enviudar, se presentó a la Compañía de Seguros a reclamar lo que le correspondía por la póliza de su marido. El gerente de la Compañía le dijo:

—Señora, mucho lamento la muerte de su esposo.  
—Así son los hombres, contestó ella, no pueden ver con placer que una pobre mujer tenga ocasión de ganar un poco de dinero.

## Sociedad

En compañía de su señora, doña Pilar Lloréns, salió para Adahuesca y luego continuó a Jaraba, el cajero de esta Sucursal del Banco de España, don Angel Portolés.

Feliz viaje.  
— Llegó ayer la señorita Julia Barranquero, nombrada recientemente auxiliar de Ciencias de esta Normal de Maestras.

— Ha marchado de veraneo a las playas del Norte, la señorita Donaciona Cano, auxiliar del Instituto.

— Marcha hoy a Sallent, doña Anita Secorún de Galdeano.

— Regresa hoy a su casa de Angüés, doña Amparo Rufas de López, esposa del notario y propietario de dicho pueblo, don Mariano.

— Hemos saludado a don Ramón Allué, jefe de Negociado de Hacienda.

— Con brillantes notas ha aprobado los cursos tercero y cuarto de solfeo y piano en la Escuela de Música de Zaragoza, la niña Felisín Calvo, hija de nuestro querido amigo el industrial de esta Plaza don Hilario.

Enhorabuena cumplidísima.

— Celebró ayer su fiesta onomástica nuestro distinguido y antiguo amigo don Ismael Banzo, al que enviamos nuestra cordial felicitación.

## OTRO GRAN EXITO

# OLIMPIA

Estreno de «La fuerza del mal»

La excelente impresión que la Compañía muy notable de Luisa Rodrigo, la expresaron los concurrentes anoche, con la clamorosa y frecuente ovación con que fué recibida la presencia en escena de la gentil y encantadora actriz.

«La fuerza del mal» era un estreno que había despertado intensa curiosidad. El teatro del ilustre comediógrafo es de los que llegan al ánimo del espectador con las delicias de un lenguaje limpio, delicado y ameno y con los pensamientos elevados que reflejan enseñanzas profundas.

La interpretación en los tres actos fué acabadísima.

Todos los artistas bordan—es el término más propio—los respectivos papeles.

Pero las ovaciones y la admiración principales fueron para Luisita Rodrigo, ingenua, toda gracia y naturalidad y elegantísima.

La actriz de carácter, señora de Rodrigo, es de lo mejor que se ha visto en Huesca, como toda la Compañía. Si tuvo éxito grande en la primera noche, mayor todavía fué el que alcanzó ayer.

En resumen, todos admirables y todos en el conjunto verdaderamente notables.

Una gran obra y unos intérpretes a tono del mérito de la comedia.

El público salió anoche del Olimpia verdaderamente satisfecho.

Enhorabuena a todos. A la Empresa, principalmente, por habernos proporcionado una temporada tan magnífica.

### La Orquesta Sinfónica

Quería la Empresa del Olimpia haber cerrado la temporada con un concierto de la Orquesta Sinfónica, de Madrid, de cuya agrupación artística huelga hacer elogios por innecesarios.

Todo lo tenía preparado y dispuesto y sólo faltaba fijar el día.

Hoy recibe el propietario del Olimpia una atenta carta de don Agustín Soler, presidente de la Sinfónica, en la que manifiesta que todo estaba pendiente de los conciertos que había de dar esta agrupación en Valencia, pues a sus fechas había que supeditar todos los conciertos pendientes. Los de Valencia tienen que celebrarse en los tres últimos días de este mes y como las Sociedades Filarmónicas debían terminar su curso el 30 de Junio, ha habido necesidad de suspender los conciertos, ya contratados, para Huesca, Tarragona y Castellón.

Lo que hacemos constar para conocimiento de las muchas personas interesadas en asistir al concierto de la Sinfónica en el Olimpia.

Y queremos hacer constar que no se quedará nuestro público sin gozar de este puro espectáculo artístico, pues tenemos la promesa de que dentro de este año se dará el concierto que ahora ha sido forzoso suspender.

### Turismo del Alto Aragón

Para el próximo domingo, día 20, a las dos y media de la tarde, se ha proyectado una excursión al histórico Castillo de Loarre.

Quien quiera inscribirse, puede hacerlo en los comercios de don Ramón Duch, de don Jorge Cajal y en la fotografía de don Fidel Oltra, hasta mañana, sábado, a las doce del día.

Los señores socios de la Cultural podrán concurrir a la excursión que el Turismo organiza, previa inscripción.

Cólicos Indigestiones en el ganado  
CURAN CON  
Anticólico F. Mata

FRANCISCO FRANCOY PALACIN  
ABOGADO-PROCURADOR

Coso A'to, 86, 1.º

HUESCA



LA SEÑORA

Doña Francisca Embid  
VIUDA DE ANTONIO CARRERA

Falleció ayer, a las once de la mañana, a los 63 años de edad

Confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidos sobrinos y demás familia,

Al participar tan sensible pérdida, encarecen a sus amigos y relacionados la asistencia a los funerales que por el alma de la finada se celebrarán hoy, a las diez, en la parroquia de San Pedro y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio Católico, por lo cual guardarán eterno agradecimiento.

HUESCA 18 DE JUNIO DE 1926.

CITOLER  
ODONTOLOGO  
BOCA-DIENTES

CONSULTA FIJA TODOS LOS DIAS

Duquesa de Villahermosa, 2, pral.

HUESCA

# Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Se asegura que Briand formará un Gobierno de concentración

## Una nota del presidente acerca de los proyectos económicos

El Gobierno justifica el por qué de la supresión de las escalas cerradas en los Cuerpos del Ejército. Se ha desmentido el rumor asegurando que Gitanillo había matado al Niño de la Palma. Mañana llegará a Madrid el hijo del Sultán de Marruecos. Información de extranjero. Otras noticias

Una nota de la Presidencia  
MADRID, 17.—Esta tarde se ha facilitado una nota oficiosa en la Presidencia, acerca de la supresión de la escala cerrada en los Cuerpos del Ejército, cu-

Suscríbase a "La Tierra."

Dice la nota que el Gobierno, al dictar la disposición, temió que influencias juveniles e intrusiones extrañas determinarían algún disgusto que, afortunadamente, no ha surgido. Por otra parte el Gobierno cree que no debe escamotear a la opinión pública el resultado de este asunto de trascendencia porque afectaba, más que al interés, a la espiritualidad de un Cuerpo de brillante historia.

Quiere el presidente y el Gobierno dejar este asunto bien aclarado cuando ya el problema está completamente resuelto, aun cuando podía sustraerlo al conocimiento de la opinión; pero no quiere tener desconcertados a cientos de miles de ciudadanos que siguen de buena fe la vida nacional.

El Gobierno con este decreto no pudo intentar humillar y quebrantar la unión de corporaciones y organismos que queridos deben vivir con su consolidado prestigio, aumentado más y más en esta ocasión.

Al Gobierno le satisface también haber prescindido de enterezas que las reserva solamente para aquellos que se mueven en la sombra y a impulsos perturbadores.

Fiesta de puericultura

En el Parque del Retiro se ha celebrado la Fiesta de Puericultura, asistiendo la Reina, que ha repartido premios a las madres lactantes y a las niñas de los Colegios nacionales que estudian con preferencia la Higiene.

La Banda municipal ha amenizado el acto, que ha resultado muy brillante.

Rumor desmentido

Ha circulado con insistencia por Madrid el rumor de que el diestro Gitanillo había matado de dos tiros a su compañero el Niño de la Palma.

A última hora de la noche la noticia ha sido rotundamente desmentida.

Una conferencia

El exministro La Cierva ha estado en el ministerio de Gracia y Justicia celebrando extensa conferencia con don Galo Ponte. Se ignora lo tratado.

La exportación de patata temprana

La «Gaceta» publica una disposición de ampliación hasta 50.000 toneladas la autorización para exportar patata temprana.

Despacho regio

De diez a doce de la mañana ha permanecido en Palacio despatchando con el Rey el presidente del Consejo. A la salida el general Primo de Rivera no ha hecho manifestación alguna a los periodistas.

El hijo del Sultán de Marruecos

Procedente de París, llegará mañana a la Corte el príncipe Muley Hasan, hijo del Sultán de Marruecos. Su venida a Madrid no tiene otro objeto que el de pasar con dirección a Almería, en donde embarcará con rumbo a Fez.

La suscripción de «A B C»

La suscripción nacional iniciada por «A B C», para los tripulantes del «Plus Ultra» se eleva

actualmente a la cantidad de 1.070.000 pesetas. A esta cantidad hay que añadir otros donativos recibidos por el citado periódico, y aunque no se especifica su destino, se cree serán para engrosar la citada suscripción.

Una nota del presidente acerca de los proyectos económicos:

A las tres y media de la madrugada facilitaron en el Gabinete de censura la siguiente nota:

«El jefe del Gobierno ha dedicado la noche a la lectura y estudio de los proyectos expuestos de carácter económico enviados a él directamente unos y conocidos otros por la lectura de la Prensa.

Cree urgente serenar a este respecto a la opinión pública, ya que en todo lo demás la vida nacional se desenvuelve normal y sin dificultades, siendo alentador recoger y consignar el espíritu, el orden y el optimismo del ciudadano que impera en todos los sectores del país, no tan sólo por los métodos de perfección legislativa del actual momento económico, por considerarlo como transitorio, según reiteradas declaraciones del ministro de Hacienda, fué acordado por el Gabinete acogerse a un acoplamiento semestral en los presupuestos vigentes, introduciendo en ellos economías y reforzando los ingresos, pero su pura economía definitiva será ofrecida al país el primero de Enero próximo y representará un cambio de estructura completo, y desde luego mucho más simple; en el sistema de tributos y gastos no se ha dejado de hacer ya algo importante en este sentido y así ha sido en justicia reconocido por algunas entidades industriales y comerciales.

Se imponía el refuerzo de tributos, tanto para dar moral y fuerza al crédito público, preparándole para cubrir los futuros presupuestos extraordinarios, como para disminuir el desnivel de gastos e ingresos en los órdenes y seguir produciendo el alza de nuestra moneda, hoy en situación bien satisfactoria. De ningún aumento en la tributación se sabe que haya sido nunca alegremente acogido, y, sin embargo, los exigen las necesidades de los pueblos modernos, que por ello están obligados a aumentar su producción y su campo comercial.

Enojosos serán sin duda el registro de arrendamiento y el libro de ventas, y las declaraciones de la riqueza de las provincias para hacer efectivo el impuesto del Timbre, pero tales enojos, que siempre se procurará reducir a los indispensables, representan método, orden, técnica y garantía en los negocios y afianzamiento de la propiedad. Los que proceden de buena fe es difícil que alcancen hasta donde llega la habilidad en la ocultación y el grado de desorden. No ya los arrendatarios, la misma propiedad está en gran parte, en España, sin inscribir, y aun sin titular y falta de condiciones jurídicas, cobrándose y tramitándose a la buena de Dios.

Este desorden produce en cesiones y testamentarias muchos más litigios y consiguientes gastos que puede significar poner los asuntos en regla.

Por haber sacado el impuesto del Timbre de los detallistas y llevarlos a los almacenistas, felicitan los primeros y censuran los segundos, y sin embargo, el camino tomado simplifica y concentra el impuesto y sus inversiones y abre caminos a los conciertos.

No puede ser objeto de esta nota mas que afirmar el propósito del Gobierno, y muy especialmente del ministro de Hacienda, cuya capacidad mental y de trabajo son excepcionales, de dotar al país muy en breve de un sistema tributario robusto, simple y eficaz, que por fuerza ha de fundarse en declaraciones verídicas y precisas, en comprobaciones eficaces y en contabilidades claras, porque lo más donoso que se oye en todo esto es la alegación de ignorancia de lo que se pone o lo que se gana, que cuando es poco, la necesidad obliga a llevarla al centímetro, y cuando es mucho, debe tenerse montada una administración en regla, con inventarios y valoraciones y cuenta de pérdidas y ganancias aunque no sea más que por dar colocación a tanto joven culto y deseoso de trabajar que en esto encontrarán campo de actividad.

No hay nada más caro que una mala administración. Verdad que tampoco hay nada más perturbador que un sistema fiscal complicado, propenso a que se vean enredadas en sus mallas las personas de buena fe».

gaciones y abre caminos a los conciertos.

No puede ser objeto de esta nota mas que afirmar el propósito del Gobierno, y muy especialmente del ministro de Hacienda, cuya capacidad mental y de trabajo son excepcionales, de dotar al país muy en breve de un sistema tributario robusto, simple y eficaz, que por fuerza ha de fundarse en declaraciones verídicas y precisas, en comprobaciones eficaces y en contabilidades claras, porque lo más donoso que se oye en todo esto es la alegación de ignorancia de lo que se pone o lo que se gana, que cuando es poco, la necesidad obliga a llevarla al centímetro, y cuando es mucho, debe tenerse montada una administración en regla, con inventarios y valoraciones y cuenta de pérdidas y ganancias aunque no sea más que por dar colocación a tanto joven culto y deseoso de trabajar que en esto encontrarán campo de actividad.

No hay nada más caro que una mala administración. Verdad que tampoco hay nada más perturbador que un sistema fiscal complicado, propenso a que se vean enredadas en sus mallas las personas de buena fe».

Regalo de insignias

En la Academia de Jurisprudencia ha quedado abierta la suscripción pública para regalar a don Felipe Clemente de Diego la insignia de la gran cruz de Carlos III y costearle los derechos.

Los donativos no podrán exceder de 10 pesetas.

La Junta de Protección a la Infancia

En la última sesión plenaria del Consejo Superior a la Infancia, se aprobaron las bases del 14 concurso de premios que se convocará próximamente, y se dió cuenta de un importante anteproyecto creando la Junta especial de Protección a la Infancia en París, a la que se encomendará la misión de amparar la salud física, moral e intelectual, de los numerosos niños españoles expatriados en Francia.

La misión estará constituida por personalidades de los distintos países que tengan relaciones en España.

Los fabricantes de aceites de semillas

Ha continuado la Asamblea de los fabricantes de aceites de semillas y jabones de España, habiendo asistido nuevos delegados de Cataluña y otras provincias, que no pudieron concurrir a las primeras reuniones celebradas.

Todos los oradores se expresaron hoy en los mismos términos que en sesiones anteriores: Por unanimidad fueron aprobadas las conclusiones, así como una interesante Memoria, que se eleva al Gobierno y que contiene datos importantes, poniendo de manifiesto los verdaderos términos del problema y sus consecuencias favorables a la continuación de la industria de los aceites de semilla.

Han regresado a sus provincias respectivas algunos delegados, quedando aquí una Comisión encargada de formular unos Estatutos para la constitución de una entidad que agrupe a todos los elementos interesados en el asunto, como fabricantes de aceites, de jabones, de colofonia, de glicerina, de colores, comisionistas, comerciantes, almacenistas y navieros.

Sangriento suceso

Anoche, en la calle de Fernán González, ocurrió un sangriento suceso.

La joven Soledad García, de veinte años de edad, era requerida insistentemente de amores por Florentino García, negándose la muchacha por tener novio.

Anoche, Florentino, desesperado por las negativas de Soledad, la asestó tres puñaladas en la cabeza, ocasionándole heridas que fueron calificadas de graves por los médicos que prestaron asistencia a la citada joven.

El agresor se dió a la fuga, sin que hasta ahora haya podido ser detenido.

Bajan los garbanzos, las judías y el aceite

En el Gobierno civil facilitaron la siguiente nota:

Habiendo advertido que el coste en origen de artículos de consumo permite una nueva baja en los precios de venta al público, el gobernador, en su anhelo de que el beneficio llegue inmediatamente a los consumidores, ha dispuesto, de acuerdo con el presidente de la Sociedad La Única, que a partir del día 21, que ya están fijados en todos los establecimientos los correspondientes carteles, entran en vigor los nuevos precios, con lo que, además de sostenerse las reducciones recientemente logradas en garbanzos y otros productos, se obtiene una rebaja, según clase, de 20 a 40 céntimos en el kilo de judías, y de 10 a 20 en el litro de aceite.

## Información de Marruecos

Las cabilas de Beni-Urriaguel y Bocoya

MELILLA.—Se ha observado que mientras las casas de Beni-Urriaguel se hallan diseminadas, las de Bocoya están unidas y compactas.

Aquellas tienen todas el aspecto de fortalezas, y estas últimas el de una comfortable habitación.

En cuanto a los habitantes, los bocoyas se muestran cariñosos y afables, mientras que los beniuurriagueles son en extremo esquivos y huraños.

El material de guerra enemigo

MELILLA.—El general Castro Girona tiene el propósito de traer a Melilla todo el material de guerra cogido al enemigo y colocarlo en grandes barracones cerca de la Maestranza, de Artillería, donde pueda verlo el público.

Sanjurjo a Tetuán. Bandos importantes

MELILLA.—En hidroavión marcharon a Tetuán los generales Sanjurjo y Godead.

Desde Tetuán se propone Sanjurjo ir a Tánger y después a Larache. Antes de marchar, Sanjurjo visitó los hospitales de la Cruz Roja de Melilla.

Fuerzas europeas destacadas en Annual avanzaron, estableciendo una posición en el antiguo campamento de Igueriben. Los moros de aquellos aduanas auxiliares en estos trabajos.

El jueves, a primera hora, marchó Castro Girona a Axdir, acompañado del coronel Barbero, para continuar los trabajos de organización de las cabilas.

Se han publicado dos importantes bandos dictados por las autoridades, del establecimiento de aprovisionamiento en Cala de los Cuatro Torres de Alcalá.

Por el primer bando se prohíbe la compra y venta de propiedades, arrendamiento de las mis-

mas y toda clase de actos que puedan modificar la posesión de bienes inmuebles enclavados en cualquiera de las cabilas de Beni-Urriaguel, Bocoya, Tensimán y Benituzin.

Por el segundo, se suspende en dichas cabilas el derecho de investigación de minas o el de explotación.

También ordena al servicio de Minas que no suscriba permisos a sus obreros.

Estas disposiciones tienden a evitar dificultades a la acción política que conduce a consolidar la paz en los aduanes sometidos.

Lo que cuenta un ex prisionero

ALICANTE.—Procedente de Málaga, llegó el soldado Miguel Fornés, natural de Dania, que, perteneciendo a la cuarta compañía del batallón del Regimiento de Vizcaya, permaneció 20 meses prisionero.

Miguel quedó prisionero en unión de 32 soldados más, siete clases y tres oficiales, en la posición Solanas, en Septiembre de 1924.

Según ha contado, les llevaron a presencia de Abd-el-Krim, dedicándoles a construir un puesto y trincheras, para ocultar cañones.

Añadió que carecían de comida, alimentándose de hierbas; estuvo cuatro meses comiendo habas de las huertas cercanas, algunas veces le dieron pequeñas raciones de pan de cebada.

Ultimamente, hasta once meses, estuvo sin comer nada de pan.

El ex prisionero, en el primer mes, recibió una herida en el muslo y otra en la mano izquierda, ambas graves. Como Abd-el-Krim dió la orden de fusilar a todos los prisioneros heridos, al saberlo se ocultó en las trincheras, donde estaban los cañones guardados, permaneciendo más de once horas sin ser curado ni lavarle, hasta que por la noche salió de su escondite y marchó al barracón donde los demás dormían.

La herida de la mano le duró tres meses, curándose sólo con aceite, por lo que ha quedado inútil de ello, por no haber conseguido dar articulación a los dedos, pero satisfecho al verse libre del fusilamiento.

En los trabajos de curación le ayudó una joven mora de treinta años, bien parecida, que le cobró mucho afecto.

Un día le propuso que se decidiese a vivir con ella y se casarían. Le ofreció cuatro vacas, dinero y varias tierras.

A pesar de la negativa del soldado, la mora continuó protegiéndole hasta su libertad.

El ex prisionero revela en su aspecto físico las penalidades sufridas. Su aspecto es las imos.

Fornés ha salido para reintegrarse a su hogar.

## Extranjero

Briand formará Gobierno

PARIS.—Durante todo el día de hoy ha continuado sus trabajos para la formación de Gobierno el ex presidente Briand.

A última hora de esta noche se asegura que de madrugada o mañana temprano el señor Briand llevará al presidente la lista del nuevo Gobierno, de amplia concentración, para que en él estén representados la mayoría de los grupos parlamentarios. Sigue señalándose la figura de Cailaux para desempeñar la cartera de Hacienda.

Franco y Ruiz de Alda en el Aero-Club

PARIS.—Esta tarde a las cinco, el Aero-Club de Francia ha recibido el comandante Franco, al vencedor de la Copa Gordón Bonet, señor Vanman.

Entre la numerosa asistencia estaba el señor Laurent Eynac. También estaban los agregados militares de las Embajadas de España y de los Estados Unidos y gran número de personalidades de civiles y militares.

El conde Vaulx, vicepresidente del Aero-Club, ha dado la bien venida a los aviadores.

Franco y Vanman, este último en inglés, han dado las gra-

cias al Aero-Club de Francia por la calurosa acogida que les ha dispensado, y han brindado por la unión de Francia, España y los Estados Unidos.

Un telegrama del Rey de Inglaterra al Rey de España

LONDRES.—El Rey Jorge ha dirigido al Rey de España un telegrama en el cual el Soberano inglés expresa la esperanza de que España no se retirará de la Sociedad de Naciones.

La retirada del Brasil

RIO JANEIRO.—El «Diario Oficial» da cuenta de una entrevista que el embajador de los Estados Unidos ha tenido con el presidente de la República del Brasil.

El embajador norteamericano fué a felicitar al presidente de la República por la actitud adoptada por el Brasil en la Sociedad de las Naciones.

El raid Nueva York Buenos Aires

NUEVA YORK.—Comunican de Buenos Aires que se continúa sin noticias de los aviadores que realizaron el raid Nueva York-Buenos Aires, y que, como se sabe, han desaparecido. La última vez que se les vió fué a la altura de las costas del Brasil.

Han salido varios buques brasileños y argentinos con objeto de buscar a los desaparecidos aviadores.

## «LA TIERRA» en Zaragoza

La Confederación del Ebro

ZARAGOZA.—Mañana y tarde se ha reunido la Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Ebro, quedando aprobados los dictámenes de las Comisiones de Fomento y Presupuestos.

El dictamen de Fomento comprende los extremos siguientes: Obras en construcción definitivamente aprobadas que han creado derecho para los usuarios. Estudios por los Cuerpos facultativos. Obras del porvenir que son básicas para regularización del río principal; necesidad de aumento de las mismas. Por la complejidad del problema de riegos de Urgel, la Comisión estima que la Confederación no debe decidirse sin acuerdo de las partes interesadas.

Se tomó en consideración una proposición del señor Benedit referente a la zona de alimentación del Pantano de Barasona. Fué aprobado el dictamen de la Comisión de Presupuestos, señalando y aclarando diferencias en ciertas partidas.

Proyecto de presupuestos. Presupuesto de gastos

El presupuesto de gastos de la Confederación consta de nueve capítulos. Capítulo I. Asamblea y Junta de Gobierno, 214 000 pesetas. Capítulo II. Comité de construcción y explotación, 2.103 102 pesetas. Capítulo III. Serenifera a Obras, suma 30.589 000 pesetas, y se divide en seis artículos, en la forma siguiente:

Artículo 1.º EXPROPIACIONES Y OCUPACIONES DE TERRENOS.

Pantano del Ebro, 500 000 pesetas; pantano de Yesa, 200 000; canal de las Bardenas, 100 000; pantano de la Sotanera y canal de Monegros, 200 000; pantano de Mediano y canal del Cinca, 1 000 000; pantano de Barasona, 900 000; pantano de Gallipué, 110 000; pantano de Santolea, 25 000; pantano de Moneva y pantano de Almocheu, 582 000; canal de Victoria Alfonso, pesetas 100 000.—Total: 3.717 000 pesetas.

Art. 2.º PREPARACION DE OBRAS.

Pantano del Ebro, 500 000 pesetas; pantano de Yesa, 400 000; canal de las Bardenas, 250 000; pantano de la Sotanera y canal de Monegros, 350 000; pantano de Mediano y canal del Cinca, 1 000 000; pantano de Santa María de Belsué, 5 000; pantano de Vadiello, 20 000; pantano de Calcón y Escalerón, 20 000; ca-

nal de Aragón y Cataluña, pesetas 40.000; pantano de Barasona 20.000; canal de Urgel, 100.000; pantano de Pena, 20.000; pantano de Santolea, 65.000; pantano de las Torcas, 100.000; pantano de Yéssa, 20.000; canal de Victoria Alfonso, 100.000; Riegos de Bajo Aragón, 100.000.—Total: 3.110.000 pesetas.

**Art. 3.º EJECUCION DE OBRAS.**

Pantano del Ebro, 500.000 pesetas; Pantano de Yéssa, 400.000; Canal de las Bardenas, 150.000; Pantano de Amós Salvador, 200.000; Pantano de Las Navas, 380.000; Pantano de la Sotenera y Canal de Monegros, pesetas 11.250.000; Pantano de Mediano y Canal del Cinca, pesetas 1.000.000; Pantano de Santa María de Belsué, 578.000; Pantano de Arguis, 392.000; Canal de Aragón y Cataluña, 2.260.000; Pantano de Barasona, 970.000; Pantano de Gallipúen, 507.000; Pantano de Pena, 680.000; Pantano de Cueva Foradada, pesetas 1.154.000; Canal de Victoria Alfonso, 2.500.000; Riegos del Bajo Aragón, 300.000. Total: 23.021.000 pesetas.

**Art. 4.º CONSERVACION DE LAS OBRAS.**

Pantano de Sotenera y Canal de Monegros, 200.000 pesetas; Canal de Aragón y Cataluña, 300.000; Pantanos de Noneva y Almocheal, 11.000. Total: pesetas 511.000.

**Art. 5.º EXPLOTACION DE OBRAS.**

Canal de Aragón y Cataluña, 200.000 pesetas.

**Art. 6.º ESTADISTICA Y GASTOS VARIOS.**

Haberes del personal encargado de este servicio, 10.000 pesetas; gastos materiales, 5.000; imprevistos y gastos varios, 15.000. Total: 30.000 pesetas.

**Capítulo IV. Comité de aplicaciones, 279.700 pesetas.**

**Capítulo V. Aplica fines, pesetas 640.000.**

**Capítulo VI. Administración Central, 201.500 pesetas.**

**Capítulo VII. Juntas de Obras: Gastos de Administración, 300.000 pesetas.**

**Capítulo VIII. Gastos de las Juntas Sociales, 105.000 pesetas.**

**Capítulo IX. Varios: 40.000 pesetas.**

El resumen de este presupuesto es de treinta y cuatro millones cuatrocientas setenta y dos mil trescientas dos pesetas.

La lectura de la Exposición, por el señor Lorenzo Pardo, fué coronada por una estruendosa salva de aplausos.

Los anteriores planes, así como los referentes al presupuesto de ingresos, han de ser estudiados e informados por las Comisiones de Presupuestos y Fomento, emitiendo informe ante la Asamblea.

**Datos al presupuesto de ingresos:**

Por nuestra parte y con la salvaguarda de que sería aventurado dar carácter de firmeza a los datos, entresacamos lo referente a las cuotas que se piensan señalar de tributación: Por caballo de fuerza en explotación, 10 céntimos de peseta; por caballo de fuerza en construcción, 5 céntimos, y 2 céntimos por caballo de fuerza en concesión, sin construir.

Por hectárea de tierra regada, 10 céntimos de peseta; por hectárea en obra de riego en construcción, 15 céntimos, y 5 céntimos por hectárea de obra de riego en proyecto.

De ser aplicado este régimen, se obtendría la cifra aproximada de 157.000 pesetas de ingresos ordinarios.

Observa cuál es el mejor periódico y el que tiene más tirada y anuncia en él, que así defiendes tus intereses

**BAÑOS DE SOL**

se titula un folleto debido a la pluma de don Desiderio Lacautra, médico naturista, y que importa conocer a quien quiera conservar su salud o recuperarla, si tuvo la desgracia de perderla.

Editorial V. Campo.

**En tierras africanas**

En la mañana del 3, cuando ya el majestuoso astro rey había trazado pompas doradas en los picachos en que se destacan las siluetas de nuestras posiciones, el que suscribe, en unión de otros ignorantes atrevidos, movidos por la curiosidad de conocer y contemplar la preciosa ribera del río Guis solicitamos del oficial del destacamento el que accediera a nuestros deseos.

He ha la concesión, empezamos el descenso en la inteligencia de que bastarían pocos minutos para alcanzar la inefable dicha de darnos un baño en sus cristalinas aguas; pero no fué así. Lo que nuestra ilusión veía tan cerca fué obra de la realidad el demostrarnos lo contrario.

Más de una vez pensamos en retroceder, pues los 200 cartuchos, el fusil y el ardor del sol, eran más que suficientes para ocasionar la fatiga, pero el firme propósito de no cejar en nuestro empeño, hizo que afrontáramos todos los obstáculos. Precioso, sugestivo resulta el contemplar el panorama. A un lado y otro del río avanzan sendas huertas, o mejor dicho, jardines con espeso bosque de árboles frutales y de otros que arrojan hermosas flores que vosotros, lectores, me perdonaréis el que no las llame por su nombre, pues si bien pregunté a una mora ¿y qué mora? el desconocimiento del árabe, me dejó a oscuras.

A la sombra de una higuera moruna permanecemos en delicioso éxtasis cuando por entre el follaje vimos cruzar la silueta de una figura monjil que vestía manto blanco, dejando al descubierto únicamente las zapatillas. A instancias de la primera (que ya le hemos merecido su confianza) se acercó al grupo, no obstante el blanquísimo velo que cubría su cara nos costó muchos ruegos para conseguir que se despojara de él.

Un jayí dejaron escapar nuestros labios al contemplar su divino rostro. Quizás que por el hecho de vernos privados por largos tiempos de la vista de una mujer exegere la nota, pero no es menos cierto que sería preciso bajar muchos tonos para que la dulce y melodiosa música del incomprensible lenguaje resultase desagradable al oído más delicado «Mucho española. Mucho ser amigas de España. Nada el moro» Por estas frases y otras análogas, llegamos a comprender sus propósitos de presentarse a nuestras autoridades. Por señas les indicamos el camino que las conduciría al Estado Mayor, despidiéndose de nosotros con una marcada reverencia.

Una vez que nuestra vista no les daba alcance, tomamos nuevamente asiento; ahora, a la sombra de un pomposo peral.

Súbitamente, y como atraídos por una misteriosa fuerza atractiva, mis tres compañeros oscenses sacaron de las carteras las fotografías de sus novias como queriendo conyencerse del grave peligro que corrieron si estos encuentros fueran frecuentes. Pero al fin sois oscenses y tenéis que triunfar.

Con un viva a San Lorenzo y San Martín depositaron un sagrado beso en las fotografías que ceremonialmente acomodan en sus carteras y de regreso ya, sus espíritus de la calle de San Martín y San Lorenzo, empezamos el ascenso después de haber pa-

sado una mañana de Corpus relativamente buena.

De regreso, en la posición ad vertimos en nuestros compañeros una inmensa alegría y general júbilo que no acertábamos a explicar. Algo grande había sucedido y nuestra natural curiosidad no tardó en ser satisfecha.

Trátase de un acto de valentía llevado a cabo por el cabo Pedro Palacios Tolosana, natural de un pueblecito de esa provincia.

Habiendo observado que una familia mora pretendía pasar nuestra línea, sin perder un minuto salió de la posición, al mando de ocho hombres con el firme propósito de apoderarse de ella viva o muerta. La citada familia que se dió cuenta de los movimientos de los nuestros, se parapetaron sólidamente en unos peñascos dispuestos a no entregarse mientras quedase uno con vida. Después de dos horas de infernal combate y sin tener que lamentar ni tan sólo una baja por nuestra parte, consiguió el guerrillero Palacios terminar con todos ellos ocupándoseles los fusiles, algunas monedas de plata y unas cartas que de haber llegado a su destino pudieran haber ocasionado algún serio disgusto, pues eran cartas en las que los jefes de una cabila recomendaban a sus vecinos que nos opusieran toda la resistencia posible.

El que menos tiros llevaba no bajaban de seis, los que nuestros bravos soldados con pasmosa serenidad les metieron. Enterado del hecho el teniente coronel don Manuel Margarida se presentó en la posición a felicitar al valiente cabo y sus subordinados.

Después de elogiar su buen comportamiento y probado patriotismo, estrechó al despedirse sus manos, no sin que antes les entregase en metálico una respetable propina como primera recompensa, habiendo sido además propuesto para ascenso por méritos de guerra. Aragonés y basto.

Está todo dispuesto para pasar una buena tarde.

CÁNDIDO CALVERA AGUILAR.  
Beniurriagueal 3 Junio 1926.

**“La mujer en su Casa,”**

Esta revista, desde su fundación, hace veinticinco años, se ocupa de todo cuanto interesa a la mujer: Labores a mano y a máquina, Ropa blanca y Modas para señoras y niños, Trabajos artísticos (repujado, pirograbado, etc., etc.)

El número del mes de Junio de «La Mujer en su Casa», continúan las lecciones de corte y confección, explicándose la forma de preparar y hacer un lindísimo traje para el verano. En la sección de Economía se enseña la confección de un sombrero última novedad, propio, también, para el estío. En la de Literatura se publica un artículo para las jovencitas, original de G. Martínez Sierra, titulado «Hay que esperar el amor con toda reverencia». Además en este número termina la novela de Chantepleure, «La Aventura de Huguette».

Aprecie usted cuán interesante es «La Mujer en su Casa». Mande hoy mismo una peseta en sellos a la Editorial Bailly Baillière, Apartado 56, Madrid, y recibirá un número de Junio.

**MERCADOS RELIGIOSAS Una buena maquinilla**

**Cotizaciones**

VALLADOLID.—Trigos: Aun que tenga el negocio trigoero algún breve paréntesis de más sostenimiento y hasta firmeza, y desenvolviéndose con cierto desahogo, vuelve en seguida a caer en la flojedad, porque, según hemos expuesto varias veces en estas columnas, difícil es que en lo que resta de campaña pueda ofrecer el mercado de trigos un porvenir venturoso.

Así ahora, con un nuevo retraimiento de compradores, vuelve a la flojedad a apoderarse del mercado y cuesta trabajo conseguir para las clases buenas corrientes la tasa mínima.

A 47 pesetas los 100 kilos ofrecen partidas en distintas procedencias, y también a 47 hacen ofertas a nuestra plaza vendidos de Palencia, Rioseco y Paredes, puesto aquí.

Centeno: Ofécese partidas de La Mancha, a 33 pesetas los 100 kilos, y de líneas de Ariza y Burgos a 33'81 ídem.

Cebada: De clases del país se ofrecen partidas, a 29'50 y 30 pesetas los 100 kilos.

Avena: Hay cedentes de partidas, a 27 y 28 pesetas los 100 kilos.

Algarrobas: Se reciben ofertas de partidas de la nueva cosecha, para entrega Julio a 29'50 pesetas los 100 kilos, de distintas procedencias.

**NECROLOGIA**

Doña Francisca Embid

Confortada con los auxilios espirituales falleció en esta ciudad la respetable y bondadosa señora doña Francisca Embid, viuda de quien en vida fué nuestro particular amigo don Antonio Carrera.

Poseedora la finada de ejemplares dotes y prendas personales mereció siempre el aprecio y cariñosa estima de cuantos en vida le trataron; por cuyo motivo su fallecimiento ha sido muy sentido y seguramente sus amistades elevarán una fervorosa plegaria por el eterno descanso de doña Francisca Embid. Significamos el más profundo pésame a todos los suyos.

**No hay Confederación**

Hidrográfica del Ebro sin el conocimiento de las obras de don Joaquín Costa.

De venta, en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11, Huesca.

**El naturismo**

El naturista uruguayo doctor Nigro Basciano nos hace ver, en su libro «El Naturismo», cómo casi todas las enfermedades que padecemos se deben a las equivocadas normas de la vida civilizada: la alimentación excesiva en cantidad, pero insuficiente en principios nutritivos, con bebidas que sirven de falso estímulo nervioso. Además vivimos en ciudades insalubres, en casas donde escasea el aire puro, etc.

El doctor Nigro Basciano presenta a sus lectores un plan de vida que les permitirá no sólo fortalecer su cuerpo para impedir el acceso de las enfermedades, sino hasta expulsarlas si es que ya se han posesionado de nuestro organismo. Son notables sus consejos sobre la alimentación, los baños locales y generales, ejercicios de gimnasia sin aparatos, etc.

Un tomo en 12.º, dos pesetas (por correo 2'30). De venta en las buenas librerías La Editorial Bailly Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid; lo remite por correo contra su importe por giro postal o en sellos de Correos.

Gran Academia de Corte y Confección sistema Ferrer, para señoritas

Dirigida por la profesora señorita ELISA FERNANDEZ.

Se admiten internas. Trato económico y esmerado. Se dan lecciones de piano.

Coso Bajo, 36, principal HUESCA

**Santos de hoy**

San Marcos y Marceliano, San Leoncio. San Amando, San Etren y Santa Isabel.

**Cultos del día**

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Jacoba de Allué.

**Higiene moral**

De la revista que aparece en esta ciudad, «Ecos de Lourdes», reproducimos: «No entraremos a discutir si toda la culpa de lo que con frecuencia sucede en Huesca en orden a espectáculos, es de las empresas o de gran parte del público que, al decir de aquéllas, no gusta más que de la repugante lepra del espectáculo inhumoral.

¿Pero... es que vosotros, los que dignamente repudiáis esas vergonzosas desnudeces, los que ordenáis todos los actos de vuestra vida en costumbres irreprochables, y sobe todo y sobre todo, que no permitáis que la insolencia mezcle vuestros nombres honrados con los de conducta medianamente dudosa, no tenéis acaso derecho, mejor que nadie, a que se os respete y a que no se os confunda con meretrices? ¿Acaso no tenéis derecho y más legítimo que nadie, a que se respeten intactos vuestros derechos morales, ya que con ribuis con vuestro dinero a sostener el equilibrio de taquilla en el negocio de espectáculos? Pues si es así, no debéis de consentir bajo pretexto alguno, que se os atropelle y confunda.

Se dirá que no debe asistir a esta clase de espectáculos de libre recreación, quienes sientan repugnancia por ciertas escenas, por ciertos cuépl, por ciertos gestos y desnudeces... Pero es que actualmente se vive con sorpresa.

Cuando sencillamente se dispone cualquiera de vosotros a recrearse lícitamente, creyendo según afirmaciones gratuitas, que todo el desarrollo del espectáculo se hallará conforme a la más estricta moral; de vez en vez, y cada vez con más frecuencia, os veis sorprendidos bien con una proyección escandalosamente inmoral, de una inmoralidad nada dudosa, sino execrable por lo indecente, bien con un número de variedades, que no responde a la afirmación que hicieran las empresas, de ser inocente y moral el espectáculo, y presencias de sorpresa, «revistas» que rehusasteis ver cuando en otras ocasiones se anunciaron descaradamente.

No hay derecho a que se atropellen los sentimientos morales, contra toda voluntad de personas que rechazan lo inmoral, y sobre todo de señoras y de señoritas de derecho y de hecho, a quienes sorprenden tales indecencias; debéis de protestar aliosamente contra esa manera de vulnerar vuestros derechos y vuestros ideales y de confundir lastimosamente vuestros honrados nombres. Debéis demostrar vuestra ofensa, abandonando la sala en ocasión de tales espectáculos inmorales y tratar de comprometer con vuestra ausencia el negocio de taquilla, en tanto no se os guarde el respeto a que tenéis derecho.

Vuestro honor, vuestros sagrados ideales y vuestra conciencia así lo demandan»

Se alquila una trilladora, para detalles y tratar, dirigiéndose a don Emilio Labad. Plaza de Santa Clara, número 3, Huesca.

Se venden tres vacas de primer parto, cumplidas. Informarán en la calle de San Lorenzo, número 96.

**Automovilistas**

Se han puesto a la venta dos obras de gran utilidad.

**Manual del Chauffeur**

Técnica y práctica del automóvil moderno.

**LAS "PANNES," DEL AUTOMOVIL**

Sus causas y sus remedios. Pedidos a la

**Editorial V. Campo**

Coso Bajo, 9 y 11. HUESCA

**Aprendiz**

Hace falta uno. Razón: Vajillería viuda Balaguer.

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica.

La Sociedad Patent Weaver. Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y, al escribir a la Casa, mencionad LA TIERRA.

**CURACION EN 24 HORAS**

Usando Sulphoral. Primer Antiséptico líquido. Unico que no falla y cura sin baño.

Rechazad las imitaciones.

Venta Farmacias y Droguerías. Precio: 3'50

**A. Susín. - Huesca**

**Dependiente de peluquería**

Se necesita, que sepa su obligación. Dirigirse a Valentín Barranquero, Argensólas, 36, Barbastro.

Extravío de un macho, castaño, tamaño pequeño, que se extravió ayer en Tabernas del Isuela.

Caso de hallarse, deberá entregarse a don Eusebio Fondevila, en el mismo pueblo, donde se gratificará

**PLUS ULTRA**

Relación del glorioso vuelo del comandante Franco y de sus compañeros, desde el puerto de Palos al de Buenos Aires, por Fray Justo Pérez de Urbel. Volumen de 15 por 22 1/2 cms., de 124 páginas. Encuadernación flexible, dos pesetas.

De venta: Editorial V. Campo.

Se alquila una trilladora, para detalles y tratar, dirigiéndose a don Emilio Labad. Plaza de Santa Clara, número 3, Huesca.

**Banco de Aragón (SUCURSAL DE HUESCA)**

Ha trasladado sus oficinas al edificio de su propiedad, Coso Bajo, 12 y 14, frente a los locales que ocupaba.

Se venden tres vacas de primer parto, cumplidas. Informarán en la calle de San Lorenzo, número 96.

**Préstamos**

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero RICAFORT, 7 HUESCA

Se ofrece para criar en su misma casa. Leche fresca de un mes. Informes en esta Administración.

EDITORIAL V. CAMPO. - HUESCA

**Café Malta Salud**

Antinervioso - Diurético  
Digestivo - Antibilioso

Fábrica de Elia J. Forner  
HUESCA

De venta en las farmacias de don Ricardo Compairé, don Arturo Susín y «Farmacia Nueva»; Cooperativa de Funcionarios y pastelería de don Antonio Soler.

# Labradores:

Las mejores piezas de recambio a bajos precios

Siempre existencias para marcas DEERING, CORMICK y MASSEY-BEERMANN y otras

Segadoras nuevas atadoras y gavilladoras de las marcas Cormick y Hohnton

OCASION: Se vende una Gavilladora «CORMICK» de cinco pies de lance. Precio reducido.

VENTA DE SISAL - GRASAS - HERRAMIENTAS Y ACCESORIOS PARA LA SIEGA

Trillos TURIA, los mejores - Aventadoras BARUQUE, la mejor del mundo, la más segura, la más suave, la de más rendimiento

Consultad mis precios y condiciones

## Andrés Agustín

Coso Bajo, número 104  
Plaza de Santo Domingo  
— HUESCA —

CEMENTO ASLAND 4'75 pesetas 50 kilos  
El mejor y más resistente, al precio de

PORTLAND NATURAL, a 4'00 pesetas 50 kilos

No confundirse: Alcoraz, 5 (cerca de la Zona)

### Préstamos al seis por ciento ¡¡OCASION!!

¡¡GUERRA A LA USURA!!

#### “La Unión Valenciana,”

Cooperativa de Crédito y Ahorro. Domicilio: Pizarro, 14 y 16, Valencia. Inspeccionada por el Estado y sujeta a las disposiciones vigentes de la ley de 30 de Junio de 1887. Esta entidad está garantizada por su recto funcionamiento desde hace años y en manera alguna debe ofendérsela confundiendo la con otras Sociedades o Bancos desaprensivos de funesta y corta historia. Pida usted informes antes de entrar en relaciones con esta entidad.

PRESTAMOS EN METALICO. Maquinaria, Herramientas, Materiales, Abonos químicos, Semilla, etc., con interés módico legal al seis por ciento y únicamente entre los accionistas.

PARA MAS DETALLES:

Amadeo Gonzalo Plaza Lizana, 5, 3.º HUESCA

#### Fábrica de Mosaicos

Y

Almacén de toda clase de materiales para la construcción y otros artículos

DE

#### Cristóbal Castells

Mosaicos desde 5 pts. metro cuadrado  
Cemento Portland desde 4,90 los 50 kilos

Fábrica y Despacho: AVENIDA CAVESTANY (Antes Ronda de la Estación)

Teléfono 203 HUESCA

Encargue todos sus trabajos en la imprenta de este periódico.

SASTRERIA DE SANCHEZ

hoy preferida, porque en ella se encuentra gusto a medida.

Sabedlo todos; lo comunico: Traje a medida ocho duritos.

Y gangas como esta, ¿quién las ha visto?

Traje de chester cuarenta y cinco.

Y no os extrañe que al que me insista le de un traje de paño y... hasta la vista.

#### Leopoldo Sánchez

Tejidos y Sastrería

Coso bajo, 59, 61 y 63 HUESCA

Nota.—Ha salido premiado el número 2 428, correspondiendo a doña Josefa Bistué, de Bolea.

# FLORES

INMENSO SURTIDO  
Ramitos para regalos.

# Se saldan

SETECIENTAS docenas platos loza, a 5'50 :-: pesetas docena :-:

Lámparas 150 voltios, a una peseta una  
Todo el artículo de electricidad, más barato que se vende en plaza

Hierros, Drogas, Ferretería y Muebles

Joaquín Lafarga Huesca

## Francisco Errazu

Fábrica de Fumistería

San Lorenzo, 22—ZARAGOZA—Teléfono 4-66

Especialidad en la construcción de cocinas económicas de todos los tamaños, termo-sifones, cocinas para serrín, etc. CONTRA DEMANDA REMITO CATALOGO GRATIS

Solicito representantes con referencias

NOVEDAD

### ¡LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un NINO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

❖ No debe faltar en ninguna familia ❖

Su manejo esencialmente agradable y de efecto sorprendente. La zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver  
Aribau, núm. 226—BARCELONA

# La mejor pluma estilográfica

La única que se vende con garantía durante 6 meses

DECORADA CON AROS DORADOS

MODELO SAFETTY



De excelentes resultados Sólo cuesta 9'95 pesetas



Llene automático. La más práctica. Escribe siempre.

Venta exclusiva para toda la provincia en la : : **Editorial V. Campo, Huesca**

### Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco  
«Lafarge» ... 16'00 ptas. 50 kg.  
Portland Kezola 5'00 ptas. 50 kg.  
Cemento usual. 2'25 ptas. 40 kg.  
Rápido ..... 2'25 ptas. 40 kg.  
Cal común americana ..... 4'00 ptas. 50 kg.  
Idem viva ..... 4'00 ptas. 50 kg.  
Yeso Tardienta 6'00 ptas. cahíz  
Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.  
Venta de garbancilla, arena y grava.

Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Ramiro Oliet Pena  
Despacho: Coso alto, 72. Teléfono, núm. 39.

Anuncie usted en

